



您所处的位置 [首页](#) > [学院要闻](#)

房静远领衔团队喜获NSFC“创新研究群体”项目

2014-08-29 浏览(737)

来源：仁济医院

撰稿：袁蕙芸

摄影：

近日，由附属仁济医院房静远教授领衔的研究团队喜获国家自然科学基金（NSFC）“创新研究群体”项目。据悉，14年来，全国医学科学领域拿到该项目的仅30余支团队，今年全国仅有5个团队获批此殊荣，房静远领衔的《肠稳态影响慢性重大肝脏疾病的发生与预防》项目是今年上海唯一入选的团队，也是我国消化内科疾病研究领域唯一获此殊荣的研究团队。整个项目将为期6年，研究经费达1200万元。

随着医学相关领域的发展，消化疾病的研究模式深入到了肠道微生物与宿主相互作用机制的崭新层面，而肠稳态的研究很可能为重大肝脏疾病的发生与预防带来新的启示。房静远率领的《肠稳态影响慢性重大肝脏疾病的发生与预防》研究团队由马雄、沈南、覃文新、许杰、李敏教授为研究骨干，陈萦晅、洪洁、陈豪燕、茅益民、项永兵和熊华等研究人员为成员，在经过了函审初评和答辩复审的激烈竞争后脱颖而出，获得了此重大项目的资助。

据悉，创新研究群体项目支持优秀中青年科学家为学术带头人和研究骨干，围绕某一重要研究方向开展创新研究，培养和造就具有创新能力的研究群体，每年全国范围内能够入选此项目的研究团队屈指可数。该创新群体以仁济医院国家和卫生部重点实验室为基地，以教育部创新团队为核心，由仁济医院3名国家杰青、1名长江特聘、1名973首席、2名国家优青等构成。近年在30项国家项目支持下，通过密切的合作在消化系肿瘤发生和预防中环境因素的作用及机制、慢性非病毒性肝病的免疫学和肠稳态研究领域作出了突出成绩。以通讯作者在Lancet Oncol, Nat Med, JNCI, Gut, Nat Commun等发表论文180篇。特别是消化内科房静远教授的胃肠肿瘤研究团队近2年以通讯作者和通讯作者单位在大于5分的SCI期刊发表原创性论著22篇，其中大于10分者4篇。群体以第一完成单位获2008和2011年国家科技进步二等奖、2013年教育部科技进步一等奖、2007年中华医学科技一等奖。2005年上海市科技进步一等奖。获得资助后，创新群体将聚焦“肠稳态影响慢性重大肝脏

学院快讯

更多>>

- 医学院欢送2014年秋季应征入伍大学生
- 中科院干细胞生物学重点实验室第三届学术委员
- 附属胸科医院体育文化节闭幕
- 医学院离休干部庆祝建国65周年座谈会召开
- 医学院顺利开展研究生新生事务教育

科研动态

更多>>

- 健康所研究发现力学敏感性microRNA ..
- 陈同辛课题组首次阐明儿童IgM免疫缺陷病 ..
- 附属胸科医院在国内率先开展肺部微小病变胸 ..
- 首届辅助生殖国际年会在上海成功举办
- 附属胸科医院方文涛当选国际胸腺肿瘤协会执 ..

荟萃校园

更多>>

- 健康所组织新生篮球对抗赛
- 易班工作站系统召开新学期全体成员大会
- “科创面对面”讲解大学生创新训练开题答辩 ..
- “游学去哪儿”系列讲座拉开帷幕
- 易班工作站开展迎接2014级新生活动

媒体聚焦

更多>>

- 【新民晚报】今天我们一起晒师恩
- 【文汇报】上海交大医学院新生第一课别有意 ..
- 【健康报】廖美琳：“永远把患者放在第一位 ..
- 【新闻晨报】“不求上进的老师培养不出好学 ..
- 【东方教育时报】上海交通大学医学院王振义 ..